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РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНИХ БІЗНЕС-ПРОЕКТІВ 

НА СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЯХ 

 

Проблема розвитку сільських територій одна з найбільш важливих в 

Україні сьогодні. Найбільше в селі відчуваються проблеми безробіття, 

відсутність поняття благоустрою та розвитку території шляхом залучення 

інвестицій або грантових коштів. Значна кількість таких населених пунктів 

розташована поблизу привабливих природних об’єктів та має значний 

туристичний потенціал, проте, ці сільські громади досить часто не в змозі 

ефективно використати такі можливості для залучення додаткових коштів, 

та їх подальшого використання у розбудові та розвитку села і, разом з тим, 

покращення умов побуту та дозвілля його мешканців.  

В останні роки ми бачимо стійку тенденцію до зростання частки 

великих товаровиробників у ВВП сільського господарства. На жаль таке 

зростання великих товаровиробників не веде до збільшення зайнятості 

місцевого населення. Серед найбільших агрохолдингів – UkrLandFarming 

653 тис. га, «Агропросперіс» – 400 тис. га, Кернел Груп – 390 тис. га, 

Миронівський хлібопродукт – 380 тис. га, Українські аграрні інвестиції – 

261 тис. га.  

Різні категорії досить негативно ставляться до великих агрохолдингів, 

які є домінуючими в місцевому агровиробництві. Прості селяни 

незадоволені низьким рівнем орендної плати за передані в оренду земельні 

паї; малі підприємці незадоволені постійним наступом агрохолдингів на 

їхні землі; безробітні вважають, що вина за їхнє безробіття лежить на 

агрохолдингах, які завозять свою техніку разом із своїми працівниками; 

місцева влада незадоволена тим, що в таких виробників дуже мало 

працівників, які отримують заробітну плату і сплачують ПДФО до 

місцевого бюджету; екологічні та інші контрольні служби незадоволені 

поширенням хімії та зниженням гумусу у землях, які обробляються 

агрохолдингами.  
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Ожелевська Т. С. досить категорично підкреслює, що подальший 

розвиток сільського господарства через розширення й процвітання 

агрохолдингів призведе до повного знищення сільської території в 

соціальному, економічному та екологічному аспектах. Передумовами 

створення агрохолдингів є підвищення попиту на продовольчу продукцію 

на світових ринках, підвищення капіталізації агропромислового бізнесу 

шляхом концентрації земельних ресурсів та можливість отримання 

синергічного ефекту від діяльності вертикальноінтегрованих структур.  

Сьогодні Україна, яка є великим виробником валової продукції 

сільського господарства, не забезпечує внутрішній ринок необхідною для 

споживання кількістю м’яса, риби, молока, овочів, фруктів, ягід. Вироб-

ництво цих продуктів не є пріоритетним для агрохолдингів і саме це є 

значним резервом для малих фермерів чи індивідуальних домогосподарств 

в сільських територіях. Тому, ми вважаємо, що аграрний бізнес є 

відповідальним за стабільний розвиток сільських територій. Така 

відповідальність є значним кроком уперед із точки зору розвитку 

соціальної відповідальності бізнесу та участі в Глобальному договорі.  

У 2018 році Миронівський хлібопродукт став ініціатором грантового 

конкурсу «Село: Кроки до розвитку». У 2018 році компанія розширила 

територію проведення конкурсу на 5 регіонів і збільшила розмір гранту до 

50 тис. грн [1]. У цьому році грант на втілення власного проекту зможуть 

отримати могли отримати мешканці сіл Бершадського, Гайсинського, 

Тростянецького, Тульчинського, Немирівського, Липовецького, 

Оратівського та Могилів-Подільського районів Вінницької області, а 

також шести районів Черкащини, трьох – Тернопільської області, чотирьох 

– Івано-Франківської та Петриківського району Дніпропетровщини. Крім 

того, сума гранту збільшилась із 40 до 50 тис. грн. 

Миронівський хлібопродукт втретє проводить конкурс «Село: Кроки 

до розвитку». Цьогоріч програма отримала нагороду в Конкурсі кейсів з 

корпоративної соціальної відповідальності за внесок у розвиток міст та 

спільнот у 2017 році. Конкурс покликаний виявити та підтримати проекти, 

які матимуть суттєвий вплив на розвиток сіл та покращення добробуту 

громадян. Партнером Миронівського хлібопродукту в цій ініціативі стали 

громадські організації, зокрема «ВОО «Спілка підприємців «СТІНА» у 

Вінницькій області [2]. 
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Проект Миронівського хлібопродукту «Село: Кроки до розвитку» 

сприяє не лише поширенню підприємництва на селі, а й є прикладом того, 

як успіх однієї людини може вплинути на розвиток цілої громади. 

Цьогорічні очікування від проекту, зокрема у Вінницькій області, – це 

розвиток мікропідприємництва в селах, генерація нових ідей для бізнесу, 

основаного на розвитку потенціалу краю з використанням місцевих 

ресурсів. Конкурс стартував у 2016 році і був реалізований у 3 районах 

Черкаської області. У результаті 10 грантерів отримали безповоротну 

фінансову допомогу до 40 тис. грн. У 2017 році проект розширив свою 

географію і на Вінницьку область. Миронівський хлібопродукт інвестував 

у бізнес-ініціативи мешканців сіл 6 районів Черкаської області і 5 – 

Вінницької. Торік в рамках програми було визначено 45 переможців, які 

отримали гранти до 40 тис. грн на розвиток своїх ініціатив. 

Поширення кращих практик комплексного розвитку сільських 

територій, ефективних соціальних технологій розвитку села, сільського 

зеленого туризму, екологічного будівництва дає свої плоди. Миронівський 

хлібопродукт допомагає змінювати село, робити його сучаснішим і 

європейським. Кооперація зусиль, всебічна підтримка кращих ініціатив 

регіонів з боку Миронівського хлібопродукту пришвидшить поступальний 

розвиток села – основи стабільного майбутнього країни. 

В конкурсі мікропроектів за проектом «Село. Кроки до розвитку за 

підтримки ПАТ «Миронівський хлібопродукт» беруть участь як 

неприбуткові так і прибуткові організації: громадські організації, 

сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи, фермерські господарства, 

приватні підприємства та інші форми малого підприємництва, фізичні 

особи-підприємці та ініціативні групи громадян, громадяни, які 

зареєстровані/проживають та/або працюють на території Вінницької 

області. Метою соціального проекту є виявлення та підтримка ефективних 

проектів учасників, спрямованих на наступну діяльність в сільській 

місцевості: 

– впровадження мікропідприємництва на селі, сільського зеленого 

туризму, екологічного будівництва та діяльності сільськогосподарських 

обслуговуючих кооперативів, що забезпечує розвиток сільських громад та 

сільських територій, сприяють ефективним соціальним технологіям 

розвитку села; 
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– економічна самоорганізація сільських мешканців та створення умов 

для мікропідприємництва та самозайнятості (підтримка в створенні 

сімейних ферм, сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів); 

– впровадження європейських підходів до розвитку сільських 

територій – самодостатності використання сільських ресурсів, диверсифі-

кації і збереження засобів до існування та розвитку, біодиверсифікації, 

використання відновлювальних та енергоощадних джерел енергії та 

розвитку потенціалу громад. 

Проведення подібних соціальних проектів сприяє забезпеченню 

сталого розвитку сільських територій, підвищенню рівня життя сільського 

населення, охороні навколишнього природного середовища, відновленню 

соціально-економічної інфраструктури сільських населених пунктів, 

збереженню культурних цінностей. 
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